

# 中聯辦批美英無資格當民主「教師爺」

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港中聯辦發言人昨日回答記者提問時表示，美英等少數西方國家自詡民主「教師爺」，對香港立法會選舉攻擊抹黑，對香港事務指手畫腳，只會讓世界愛好和平、追求民主的人們進一步看清他們明火執仗的「雙標」本性，徒增笑耳。

## 批借「民主」干預破壞港制度

發言人指出，美國自身的民主狀況千瘡百孔，對內不能安民服眾，貧富差距、種族歧視、大選亂象、疫情失控等問題交織震蕩，暴露了「美式民主」的治理失靈；對外蓄意製造分裂，將自己的價值觀強加於別國，對他國制度橫加指責和干預，貽害無窮。有國外民調顯示，81%的美國民眾認為美

國民面臨來自國內的嚴重威脅，全球44%的人認為美國是全球民主的最大威脅。事實證明，美英等少數西方國家假借「民主」之名，在全世界行干預破壞之實，這樣的國家哪有資格對香港民主如何發展說三道四，哪裏有資格當別人的民主「教師爺」。

## 新選制下港邁優質民主步伐

發言人強調，只有符合自身實際、能解決問題的民主才是好民主。至於美國對香港中聯辦官員又一次所謂制裁，不過是虛張聲勢、廢紙一張，只能更加激發我們守護香江的堅強意志和堅定決心。相信在香港社會各界的共同努力下，香港特色的民主道路必將越走越寬廣，香港必將迎來更加繁榮穩定的

光明未來。發言人又在回答記者提問時指出，香港特區第七屆立法會選舉圓滿結束，是新選舉制度在立法會選舉中的首次成功實踐，香港自此邁出實現優質民主、實質民主的堅實步伐，走上發展香港特色民主的寬廣道路，這是任何外部勢力的詆毀、干預都無法阻擋的。

發言人指出，港英管治時期屢次禁止進行民主改革，卻在殖民統治末期急速推進「政制改革」，企圖搞亂香港、延續影響的野心昭然若揭。香港回歸後，一些外部勢力縱容和指使反中亂港分子，打着「民主」、「人權」的旗號，利用選舉平台和立法會、區議會等議事平台，肆無忌憚挑戰「一國兩制」原則底線，危害國家安全、干預特區政府依法施政，企圖把香港拖入政治極化、治理失靈的「美

式民主」陷阱，香港到了社會嚴重動蕩的危險境地。

事實證明，美英等少數西方國家及其豎養的反中亂港分子正是企圖阻礙香港民主發展的罪魁禍首，其陰惡用心不會得逞。

## 議員「五光十色」體現代表性

發言人強調，「一國兩制」偉大構想讓回歸後的香港民主空間大大擴展，這次立法會選舉過程依法順利，當選議員「五光十色」，充分體現了選舉的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性，彰顯了新選舉制度的蓬勃生命力，也給了國際上那些顛倒黑白、指鹿為馬的民主「教師爺」們一記響亮的耳光。

# 讓世界看清港民主創建軌迹

# 高官讚白皮書揭歐美偽善



【香港商報訊】記者戴合聲報導：多位司局長昨日均就《「一國兩制」

下香港的民主發展》白皮書及新一屆立法會選舉作出回應。其中，政務司司長李家超在網誌表示，白皮書以歷史和事實顯示英美等國的偽善，並說香港的民主必須按憲法和基本法發展，創建香港的民主道路，不容外國抹黑，完善選舉制度下的第一場立法會選舉成功舉行，落實「愛國者治港」原則，充分體現廣泛代表性、均衡參與、公平競爭和政治包容，得到廣大市民的擁護和支持。財政司司長陳茂波就指民主不應只重質，更需要重質，認為要堅定自信走好香港民主路。



多位司局長昨日就白皮書及本港未來民主路作出回應。資料圖片

# 外交公署：白皮書闡明中央堅定立場

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：外交部駐港特派員公署昨日舉辦《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書吹風會，介紹其重大意義及回顧香港民主發展的歷史進程，闡明中央政府支持香港民主發展的堅定立場，正告外部勢力不得干預破壞香港的民主發展，並展望香港民主發展的光明前景。

## 對反中亂港勢力有力反擊

外交部駐港特派員公署特派員劉光源表示，香港特區近日成功舉行完善選舉制度後的首次立法會選舉。中國政府此時發表白皮書，旨在對有關「一國兩制」實踐和香港民主發展的一系列重要問題正本清源，有力反擊內外反中亂港勢力對香港民主發展的干預破壞。

他指出，第七屆立法會選舉中，新當選議員的構成多元、均衡、專業，「五光十色」，煥然一新，充分體現了選舉的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性，是香港民主制度的優化提升和與時俱進，給香港政治生活帶來了前所未有的新風貌、新氣象。

劉光源指出，民主的真諦在於人民真正當家作主。香港民主發展的歷史啟示我們，是時候走出「西方民主迷思」了。「我們堅信，有中央政府的全力支持，有「一國兩制」的制度優勢，有不斷完善的香港特色民主道路，香港的繁榮發展之路必將越走越寬廣，「一國兩制」必將更加行穩致遠，香港必將迎來更加美好的明天。」

外國駐港領團、在港商會、中外媒體、香港法律和青年界等120多名代表出席吹風會。

## 李家超：港民主回歸後才起步

李家超表示，白皮書全面回顧和總結香港由英殖民政府年代的沒民主，至回歸後的民主發展的歷程，讓全世界看清楚香港回歸後民主發展制度是中央依照國家憲法和基本法建立的，並不是在英國殖民統治時期遺留下來的，更不是外國建立或向中央施壓壓來的。香港在英國殖民統治下根本完全沒有民主可言。香港自回歸祖國以來，中央堅決貫徹落實「一國兩制」，根據基本法規定，推進香港的民主發展，白皮書讓香港和世界清楚看見今天市民依法享有的權利和自由受基本法保障，是明確和實在的。

李家超強烈反對外國罔顧事實、無理砌詞、抹黑和污蔑新選舉制度下的立法會選舉。他指出，這些出於自身政治利益的霸權行為不會成功，更讓世界看見它們的霸凌面孔。這些干預我國內部事務的國家，違反國際法，意圖欺凌妄為是不會成功的，只會更使當局提高警覺，築起維護國家安全的護城牆，強化香港維護國家安全的法律制度和執行機制，保障香港繁榮穩定和長治久安，確保「一國兩制」行穩致遠。

## 陳茂波：啓良政善治新局面

陳茂波在網誌表示，立法會換屆選舉是新選舉制度的成功實踐，全面落實「愛國者治港」原則，開啓香港良政善治的新局面，為推進「一國兩制」實踐行穩致遠，打下堅實基礎。他表示，或許有些迷信西方式民主的人，仍然質疑香港正穩步發展的民主制度，甚至有外國政客借立法會選舉批評及抹黑香港的民主實踐，企圖矮化香港的民主發展，並以此作為牽制中國發展的把手。西方式民主制度不但令各種問題日趨嚴峻、社會差異嚴重擴大，甚至加劇民粹主義抬頭，真正衡量指標是民主發展結果能否切實地滿足民衆對美好生活的嚮往，只有人民真正受益於民主發展，生活持續改善，這樣的制度才能獲得廣泛民衆的支持。

律政司司長鄭若驊昨於電視節目接受專訪時表示，落實香港國安法後，本港經歷由亂轉治、由治及興的階段。特區的法治從來沒有動搖，一直是該怎樣做就怎樣做，依法辦事，又說有很多對國安法的質疑和抹黑都是毫無依據，目前整體社會穩定，加上完善選舉制度，正是香港大展拳腳，發揮優勢的機會。她指出，近年因為有很多錯誤的法治訊息灌輸給年輕人，令青年人對法治產生錯誤理解，以為可以用違法手段達到目的，希望透過親自督導的《願景2030—聚焦法治》計劃向年輕人推廣法治。

## 鄧炳強：望市民與新屆議員同行

保安局局長鄧炳強撰文稱，完善選舉制度後的首場立法會選舉已經圓滿舉行，90位立法會議員亦順利產生，標誌着香港民主發展的新篇章。中央政府在這歷史時刻發布白皮書具有重大意義，白皮書回顧香港民主的產生和發展歷程，充分表現中央政府堅定支持香港特區的民主向前發展，並堅決反制反中亂港勢力對香港民主發展的不斷抹黑、干擾和破壞。他呼籲香港市民在白皮書所闡述的民主道路上與特區政府和新一屆立法會議員並肩同行，開啓良政善治的新篇章，並把握國家發展的新機遇。

政制及內地事務局局長曾國衛指出，「愛國者治港」本來就是天經地義，而新一屆立法會的參選者和當選者均符合擁護基本法和效忠香港特區的法定要求，進一步鞏固「愛國者治港」原則。他稱當選議員來自不同行業、專業、政團、階層和地區，正是「五光十色」的充分體現。白皮書詳細及系統地回顧了香港民主的發展歷程，指出國家根據憲法和基本法的相關規定，合法合規、合情合理地支持香港發展符合其自身實際情況的民主制度。

# 友協指新選制實踐港邁民主一大步

【香港商報訊】記者林駿強報導：香港友好協進會昨日舉辦《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書座談會，邀來多位候任立法會議員包括陳曼琪、陳勇、吳傑莊出席。該會會長、全國政協常委唐英年表示，第七屆立法會選舉順利結束，是落實新選舉制度的一次成功實踐，也標誌着發展符合香港實際、具有香港特色的民主制度向前邁出了重要一步。他認為白皮書發表正當其時；做到正本清源，還原了歷史真相；亦有利於凝聚共識、增強信心。

## 白皮書正本清源

唐英年說，新當選的議員成分多元、「五光十色」體現了新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性。選舉結束後第二天，國務院新聞辦發表了《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書，無疑是有特殊意義的。

第一，白皮書此時發表正當其時。白皮書全方位地介紹香港民主的由來和發展路向，全面地闡述中央政府制定「一國兩制」方針和基本法的初衷，在香港推行、實施符合香港實際情況，有利於香港長遠發展民主制度的路線圖，配合了當前需要，可說是正當其時，適時出手。

第二，白皮書的發表正本清源，還原了歷史真相。白皮書用歷史事實說明香港民主從何而來以及發展歷程；理清了香港民主制度的緣起、發展和波折，分清是誰在支持、維護和推動香港民主發展，誰在干擾、破壞和阻撓香港民主發展進程，從

而有理有據地回應了西方少數國家對香港第七屆立法會選舉的質疑聲音。

第三，白皮書有利於凝聚共識、增強信心。白皮書詳細論述中央對香港民主發展的方針政策、原則立場。香港在英國殖民統治的百年裏沒有民主可言，中央政府是香港特區民主制度的設計者、創立者、推進者和維護者。沒有國家對香港恢復行使主權，沒有「一國兩制」方針和基本法的制定、堅守，就沒有香港民主制度的建立，也更談不上香港民主的實踐。

## 有助維護「一國兩制」

陳曼琪指出，白皮書全面、有系統、精準、客觀地講出香港特色民主發展的由來、過程、展望，證明香港民主制度是中央根據憲法和基本法確立，只



香港友好協進會昨舉行白皮書交流座談會。記者 崔俊良攝

有中央是香港民主的創立者、守護者、推動者。

陳勇表示，白皮書說明香港真正的民主不是來自英國，而是中央政府帶領令香港逐步發展，並說中央堅定不移維護「一國兩制」，推動香港民主逐步發展。

吳傑莊說，白皮書承先啓後、撥亂反正、正本清源，更認為這是學生必讀之物。

出席座談會的還有基本法委員會前副主任梁愛詩；全國政協常委胡定旭、譚錦球、林建岳等人。

# 直選當選人譴責有人抹黑選舉

## 選民權利得到保障

【香港商報訊】記者何加祺報導：第七屆立法會選舉地區直選20位當選人昨日會見傳媒，指選舉展開激烈的良性競爭，選民的民主權利得到保障和尊重。他們指出，有一些人無端批評本次選舉，這是對逾百萬投票人的侮辱，是對民主精神的踐踏。他們促請行政長官林鄭月娥在北京述職的同時，可以反映市民在通關問題上的熱切訴求。

民建聯陳克勤宣讀20位立法會地區直選當選人的共同聲明指，今次選舉過程激烈，所有參選者都是愛國者，雖然大家在政治、經濟、民生方面理念各有不同，但在今次選舉中也可在安全有序、公平公正下舉行，與2019年的區議會選舉完全不同。對於有些人無端批評選舉，等同侮辱逾百萬名選民，他們對此予以

譴責。他說，未來會加強與功能界別的議員合作，有信心新一屆議會能更有效運作，增進市民的福祉。

民建聯主席李慧琼指出，各位議員在地區及民生議題都有合作空間，雖然意見不盡相同，但是大家都是一心為民。她指出，目前爭取「通關」是現時各界的主流意見，現時已有超過60萬市民申請「港康碼」，期望林鄭月娥在北京述職的同時，可以反映市民在「通關」問題上的熱切訴求，在配額上作調整，除商務人士外，亦預留一半照顧普通市民需求。

工聯會會長吳秋北表示，會積極追回過去議會吵鬧所浪費的時間。他認為未來議會應更積極作為，過去對抗式政治化現象應該一去不返。

## 議員在多議題有合作空間

新民黨主席葉劉淑儀認為，評估政治制度成敗與否，投票率不是最重要的，最重要的是議會未來能不能協助政府解決迫切的民生問題。她指，有很多外國的例子也說明投票率高未必是好事，有些人會挑動情緒推高投票率，結果讓社會更撕裂。

實政圓桌田北辰則呼籲，各成功當選者今後進入議會後，做事要「對事不對人」，否則不利未來的議會發展。他提到，應對「通關」名額分配作調整，認為不應該只是側重於商務，建議將半數名額留給探親者，或其他有急切需求人士申請。



立會直選當選人一同發聲明譴責有人無端批評選舉，等同侮辱逾百萬名選民。記者 蔡啟文攝